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Pověsti z Milevska 
 
Krajina mezi vodou a kamením 

 
Milevský klášter mne vždy přitahoval svými záhadami. Dokonce jsme hledali hrob 

kronikáře Jarlocha ve zvíkovské kapli. Také mne fascinovala v premonstrátské expozici 

zvláštní keramická cihla pokrytá rytinami labyrintu. Byla totiž původně vystavena před 

oltářem zdejšího románského chrámu podobně jako v kolínském münsteru – symbol 

nejednoduché cesty křesťanů k božím tajemstvím. I klášterní barokní kronika je plná 

ještě neuveřejněných zázračných příběhů. V nedalekém poutním Sepekově vznikl celý 

cyklus legend o místní Panně Marii. Zato kamenité Petrovicko a Kovářovsko je  trochu 

čertovskou krajinou. Bavily mne pověsti o hadu hospodáříčkovi, Milevské věkovité hrušni 

či studánce se zlatým telátkem v Rohozově. Jiná studánka sv. Rozálie dodnes léčí oči 

poutníků. Děkoval jsem na každém kroku za předchozí práci sběrateli pověstí Josefu 

Kytkovi. Originální jsou zkazky plavecké z údolí Vltavy, ať se jedná o záchranu z 

divokých vod či před dotěrnými démony. Vždy se také rád zastavím v Hrazánkách, kde 

kdysi pantáta Šejda hledal podle snu poklad na Karlově mostě v Praze. A jak to dopadlo? 

Nakonec měl velké bohatství zakopáno pod stromem na svém sadě. Což mi připomíná, že 

ty právě poklady máme ve své krajině, historii i ve vyprávění našich předků. Ať je nám 

vždy milé Milevsko! 

 
Více o autorovi Ondřeji Fibichovi na www.cestyksumave.cz 

 

 

Žižkova sestra 

U Bernartic, tam kde se říká V kole, stával kdysi hrádek. Na něm žila sestra husitského 

vojevůdce Jana Žižky. Jednou se s ní nepohodl a přitáhl ke tvrzi, že ji dobude. Ta sestra měla 

u sebe zázračnou zlatou kachnu, která seděla na dvanácti zlatých vejcích. Když už se hradby 

řítily k zemi a všechno hořelo, ukryli obránci na poslední chvíli kachnu i s hnízdem do 

hlubokých sklepení vytesaných ve skále. Z hrádku zbyly trosky, které dosud v podzemí kryjí 

onu zmíněnou kachnu. 

b. i. 

 

http://www.cestyksumave.cz/


Neposedná panna 

Při stavbě silnice kovářovské byl za Milevskem vztyčen kamenný sloup se sochou Panny Marie. 

Ta stála směrem k silnici, ale druhý den byla nalezena dělníky tváří k městu. Znova ji otočili, 

jenže přes noc se Panna Maria opět přivrátila k Milevsku, neboť je jeho patronkou ustavičnou. 

A tak po svém hledí a žehná dosud. 

Josef Květ, Milevsko a jeho kraj 1940 

 

 

 

Více pověstí na https://povesti.knih-pt.cz/obsah/seznam?region=26 

 

 

Tento projekt vznikl za finanční podpory Česko – německého fondu budoucnosti, ve spolupráci Městské 

knihovny Prachatice, spisovatele Ondřeje Fibicha a Kreisbibliothek Freyung. 

 

Knihy s tematikou pověstí, legend, pohádek a dalších příběhů  

od Ondřeje Fibicha si můžete rezervovat v naší knihovně zde 
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